

浙江深入推进老年教育资源整合试点

近日，浙江省召开老年教育资源整合试点工作推进会，提出全面推进老年教育资源整合和数字化改革，促进老年教育资源普惠共享，打造“浙里康养”老有所学标志性成果。

据了解，浙江省老年教育资源整合试点工作通过资源整合、优势互补、共建共享等方式，实现老年教育协商机制、办学标准、统计口径、激励办法、机构名称“五统一”，党建、师资、教学、管理、服务“五贯通”，形成线上线下融合发展的老年教育新格局，构建“半小时老年教育圈”。

福建试点“无陪护”病房纾解陪护难

近日，福建省卫健委、省财政厅等部门联合印发通知，提出按照财政、医保、患者各负担一点的原则，在全省范围内开展“无陪护”病房试点工作。首批“无陪护”病房试点将在三级公立医院中择优确定，计划创建1~2家示范医院、50~100个示范病区。

福建省试点“无陪护”病房，患者住院期间的陪护工作不再由家属承担，而是交给由护士和护理员组成的专业陪护人员。福建省财政除了支持对所需设施设备进行改造之外，还根据情况按照每人1500元、2000元的标准，对医疗护理员培训进行补助。

北京对老年人能力评估设有效期

新修订的《北京市老年人能力评估实施办法（试行）》最近正式实施，新变化让人眼前一亮。

自2019年以来，北京市在全国范围内较早建立老年人能力评估制度。但在实际操作中，一些评估机构存在评估标准把握不严格等问题，影响了评估结果的权威性与公信力。此次新规实施，主要变化之一就是老年人能力评估的评估主体由社会组织调整为执业医师、专业护士，评估人员对老年人能力评估结果负职业专业技术责任。在具体评估方面，评估系统量表中有23个小项，涵盖日常生活能力、精神状态与社会参

与能力、感知觉与沟通能力等3个大项。同时，《实施办法》明确，评估工作自受理之日起，应在28个工作日内完成。

南京启用首批“助老车站”



近日，江苏省南京市首批45座助老打车暖心车站正式启用。36个小区的老年人足不出户，就能在暖心车站使用助老打车服务。暖心车站在醒目位置展示了一个二维码，老年人用支付宝、微信等扫码，就能使用助老打车服务，省去了单独下载App的麻烦。出租车到达后，老年人当面告诉司机目的地即可，可电子支付也可选择用现金支付。

河南为养老机构划“禁区”

最近，河南省公布的《河南省养老服务条例》明确，养老服务机构及护理人员一旦出现侮辱、虐待、侵害老年人合法权益的恶劣行为，都将付出“沉重的代价”。

《条例》为养老机构划“禁区”，明确指出，有9项行为之一的，由县级以上人民政府民政部门责令改正，给予警告；逾期未改正的，处一万元以上五万元以下罚款；情节严重的，处五万元以上二十万元以下罚款。如未按照规定开展入住评估活动的；未与老年人或者其代理人签订服务协议，或者未按照协议约定提供服务的；未按照有关强制性国家标准提供服务的。📌

本刊综合